

ΣΤΕΓΑΣΤΗΚΑΝ ΤΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚ. ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Τò 1986 άρχίζει ή λειτουργία του πανεπιστημίου Θεσσαλίας

ΙΓΟΡΑΣΤΗΚΑΝ ΗΔΗ Τò ΚΤΙΡΙò ΤΟΥ ΠΑΠΑΣΤΡΑΤΟΥ ΚΑΙ Τò ΓΕΙΤΟΝΙΚò ΕΠΤΑΩΡ ÒΦò ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΕΓΑΣΗ ΤΩΝ ΣΧΟΛΩΝ.- ΣΥΝΤΟΜΑ Η ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ.- ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΤΟΥ Κ. ΠΑΝ. ΛΑΖΑΡΙΔΗ

«Τò 1986 είναι ο επιθυμητός, αλλά και ο λογικός χρόνος για την έναρξη της λειτουργίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας», τόνισε ήδη κατά τη διάρκεια συνέντευξης τύπου ο πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας κ. Παντελ. Λαζαρίδης, ο οποίος έστειλε υπογράμμιση:

Έχουν ήδη αγοράσει για τις ανάγκες του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στο Βόλο το παραλιακό συγκρότημα Παπαστρατού, το γειτονικό (μεταξύ Αργοναυτών - Μπαροκορδότου - Ιάσσης) επταώροφο ημιτελές κτίριο (παραλιακό) και παλιό τριώροφο κτίριο (Γαμβέτα - Τ. Δικονομάκη) αντι συνολικού ποσού 310 εκατομμυρίων δραχμών.

Η ΕΤΒΑ παραχωρεί το κεντρικό συγκρότημα της πρώην καπναβιομηχανίας Μετσόγγου με χαμηλό τίμημα και με πολλές ετήσιες δόσεις.

Μέσα στο 1985 θα εκπονηθούν οι βασικές μελέτες για τα έργα διαμόρφωσης των κτιρίων και από το ακαδημαϊκό έτος 1986-87, εφ' όσον θα έχουν ολοκληρωθεί τα έργα αυτά, θα αρχίσει η λειτουργία των πρώτων τμημάτων των πανεπιστημιακών σχολών.

Μετά την εξασφάλιση των κτιρίων στο Βόλο, έχει πλέον δοθεί προτεραιότητα στις επιδιώξεις της Διοικούσας Επιτροπής για την εξασφάλιση αναλόγων κτιρίων στη Λάρισα.

Υπάρχουν όλες οι πιστώσεις που χρειάζονται για την ταχύτερη εξέλιξη του πανεπιστημίου με απώτερο στόχο να καταστεί τούτο το τρίτο της χώρας με την ανάπτυξη ακαδημαϊκών μονάδων στο Βόλο και στη Λάρισα και ενός πλέγματος πανεπιστημιακών δραστηριοτήτων, ινστιτούτων και ερευνητικών κέντρων σε ολόκληρη τη Θεσσαλία.

Σε πρώτη φάση θα λειτουργήσουν δύο σχολές με οκτώ συνολικά τμήματα: Ιατρικής, μηχανολόγων μηχανικών διομηχανίας, χωροταξίας και περιφερειακής ανάπτυξης, γεωπονίας, φυσικής αγωγής, παιδαγωγικό νηπιαγωγών, παιδαγωγικό δημ. εκπαίδευσης και γενικών ανθρω-

πιστικών Επιστημών.

Παράλληλα έχει αρχίσει η προσπάθεια και για την εξασφάλιση κτιρίων για φοιτητική στέγη.

Πολύ σύντομα προσλαμβάνονται με σύμβαση οι πρώτοι υπάλληλοι για την κάλυψη των πιο επείγουσών αναγκών, σύντομα δε θα προσληφθούν οι πρώτοι 160 τακτικοί διοικητικοί υπάλληλοι και θα επακολοθησει η πρόσληψη άλλη 160.

Η συνέντευξη ήταν η πρώτη που δόθηκε και μάλιστα στα γραφεία της Διοικούσας Επιτροπής στο Βόλο, τα οποία στεγάστηκαν με ενοίκιο στον δευτερο όροφο οικήματος στην οδό Αγίου Νικολάου, 3 και τα οποία αρχί-

σαν να εξοπλίζονται με την απαραίτητη επίπλωση, με τέλεξ, κουμπιούτρες κλπ.

Η ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

«Η Διοικούσα Επιτροπή άρχισε τη συνέντευξη του ο κ. Λαζαρίδης - δεν λειτουργούσε έως τώρα μισθολογός. Στόχος της προτεραιότητας ήταν να

παραχθεί εργο και μετά να επικοινωνήσει με τον Τύπο. Σήμερα όμως και δικαιώμαστε, και είμαστε υποχρεωμένοι, να πούμε τον πρώτο απολογισμό, αφού έχει πλέον ολοκληρωθεί ένας κύκλος ενεργειών. Μάλιστα για την επόμενη Τετάρτη, 27 τρέχ., στο υπουργείο Παιδείας έχει προγραμματισθεί να γίνει μια τελετή, στην οποία θα παρασθθεί και ο υπουργός για να υπογραμμιστούν τα όσα έχουν γίνει έως τώρα, που κλείνει ο πρώτος κύκλος και αρχίζει νέο ξεκίνημα.

«Φυσικά είναι δεδομένο - δεν σκέφτεται καν - ότι έδρα του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας είναι ο Βόλος, ενώ σύντομα το Πανεπιστήμιο αυτό θα καταστεί πλήρες γιατί προορίζεται να καλύψει τις ανάγκες όλης της χώρας και ν' αποσιμφορήσει τα δύο μεγάλα Πανεπιστήμια, των Αθηνών και της Θεσσαλονίκης. Αυτή είναι και η κυβερνητική βούληση και γι' αυτό υιοθετήθηκαν από το ΕΣΑΠ οι τελευταίες προτάσεις για την ίδρυση και πέντε τμημάτων κέρων εκείνων που είχαν αρχικά αποφασιστεί να ιδρυθούν.

«Έτσι μπορούμε να πούμε ότι έχουμε πλέον την εικόνα ενός Πανεπιστημίου πλήρους, το οποίο δεν θα προσήζεται μόνο ν' αποσιμφορήσει τα δύο μεγάλα Πανεπιστήμια, αλλά να καταστεί το τρίτο της χώρας, το Πανεπιστήμιο της Κεντρικής Ελλάδας.

ΟΙ ΣΧΟΛΕΣ ΚΑΙ ΤΑ ΤΜΗΜΑΤΑ

«Η Διοικούσα Επιτροπή - συνέχισε - θέλω να διαφασιστούν όλα α όσα ώστε να υπήρχουν οι πυλώνες των σχολών και να διαθέτει το Πανεπιστήμιο, όταν ολοκληρωθεί, τους εξής τέσσερις κύκλους επιστημών:

- 1) Ανθρωπιστικών επιστημών.
 - 2) Επιστημών παραγωγής.
 - 3) Επιστημών υγείας και ζωής και
 - 4) Θετικών επιστημών.
- Έτσι μετά την υιοθέτηση από το ΕΣΑΠ των προτάσεων που έγιναν, το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας θα διαθέτει:

Α. Σχολή Ανθρωπιστικών Επιστημών με τμήματα:

- 1) Παιδαγωγικό νηπιαγωγών.
- 2) Παιδαγωγικό Δημοτικής Εκπαίδευσης και
- 3) Γενικό Τμήμα Ανθρωπιστικών Επιστημών.

Β. Σχολή Επιστημών Παραγωγής με τμήματα:

- 1) Χωροταξίας και περιφερειακής ανάπτυξης.
- 2) Γεωπονίας, φυτικής και ζωικής παραγωγής.
- 3) Μηχανολόγων μηχανικών με κατεύθυνση προς τη βιομηχανία.
- 4) Ιατρικής και
- 5) Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού.

T A X Y Δ Ρ Ο Μ Ο Σ
23/2/85

81
55

Η ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗ ΚΤΙΡΙΩΝ

»Ενώς εξ αρχής η απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής του Πανεπιστημίου, για την οποία υπήρχε όμοια αντίληψη στο κοινογυμνείο Παιδείας τόσο στο πολιτικό επίπεδο, όσο και στις εκπαιδευτικές υπηρεσίες, ήταν να γίνουν οι κατάλληλες ενέργειες, ώστε το Πανεπιστήμιο να ενταχθεί κατά το δυνατό στον αστικό ιστό, πράγμα που θα βοηθήσει την κοινωνική ολοκλήρωσή του, ενώ οι προστάσεις μας θα ήταν αποτελεσματικότερες και οικονομικότερες.

»Όπως ήταν φυσικό, η πρώτη δουλειά της Διοικούσας Επιτροπής ήταν να σταθίσει τις δινατότητες, που προσφέρει η πόλη, που έχει επιλεγεί σαν έδρα του Πανεπιστημίου, δηλαδή ο Βόλος, και να ακολουθήσουν μετά αντίστοιχες ενέργειες και προς την πλευρά της Λάρισης.

»Αντίληψή μας ήταν, ότι το Πανεπιστήμιο θα έπρεπε να κρατήσει κατά το δυνατό τη συνοχή του και να αποφευχθεί ο κατακεκοματισμός του.

»Γενικότερα, πρόθεσή μας είναι — συνεχίσει ο κ. Λαζαρίδης — να αναπτυχθούν μονάδες ακαδημαϊκές στο Βόλο και στη Λάρισα και ένα πλήγμα πανεπιστημιακών δραστηριοτήτων, ινστιτούτων και ερευνητικών κέντρων ολόκληρη την περιοχή της Θεσσαλίας.

ΑΤΟ ΚΤΙΡΙΑ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΛΙΑ

»Έτσι την παραμένει Τετάρτη υπογράψαμε τα αλληλόλογα για την αγορά τριών κτιρίων αντί συνολικού ποσού 310 εκατομμυρίων δραχμών, το οποίο και θα καταβληθεί τμηματικά.

»Η Διοικούσα Επιτροπή φρονεί ότι το Πανεπιστήμιο αποκάλυψε τεράστιο κέρδος, τόσο γιατί η εξόφληση θα γίνει τμηματικά, όσο και για τα ποσά που συμφωνήθηκαν με τους ιδιοκτήτες των κτιρίων.

»Πρόκειται για το λαοκρατικό συγκρότημα — Παιδαγωγικό, την κατασκευή του οποίου αποφασίστηκε να γίνει από το συγκρότημα Παιδαγωγικού, δηλαδή το ημιτελές κτίριο — παραθαλάσσιο — μεταξύ των οδών Αργοναυτών — Μαυροκορδάτου — Ιάσονος το οποίο μαζί με το συγκρότημα Παιδαγωγικού σηματοδοτούν την φιλέα του Πανεπιστημίου στον ιστό του Βόλου και τέλος για ένα μικρότερο παλιό τριώροφο κτίσμα με σχετικά μεγάλο ακρόπεδο, ιδιοκτησίας Κάβουρα, στη διασταύρωση των οδών Γαυβέντα και Τάχη Οικονομική, αφένταντι από τα δημοτικά σχολεία. Το κτίριο αυτό θα διατεθεί για την εγκατάσταση διοικητικών μονάδων του Πανεπιστημίου.

»Εδώ θα πρέπει να υποστηρίξω ότι οι τιμές με τις οποίες εξασφαλίθηκαν το συγκρότημα Παιδαγωγικό και το κτίριο Κάβουρα ήταν σημαντικότερα χαμηλές σε σχέση με τις εκτιμήσεις που είχαν γίνει από την Εφορία.

ΤΟ ΚΑΠΝΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΜΑΤΣΑΓΓΟΤ

»Η Διοίκηση της ΕΤΒΑ από την άλλη πλευρά, στην προσβλεπόμενη της συνεδρίαση πήρε απόφαση, με την οποία υποβιβάζεται πρόταση της Διοικούσας Επιτροπής για την παραχώρηση του συγκροτήματος του καπνεργοστασίου Ματσαγγού έναντι λογικού τιμήματος, το οποίο θα καταβληθεί με μακροχρόνιες δόσεις.

Πρόκειται για το κεντρικό κτίριο της καπνοβιομηχανίας Ματσαγγού μεταξύ των οδών Ιωλκίου — Αλεξάνδρου — Παύλου Μελά — Ερμού — Μακεδονομάχων.

»Έτσι — συνεχίσει ο κ. Λαζαρίδης — έχει σε μεγάλο βαθμό υλοποιηθεί η επιδίωξη της Διοικούσας Επιτροπής, με προτροπή και του υποργείου Παιδείας, για την εξασφάλιση διοικητικών και διδακτηριακών χώρων με γρήγορες κινήσεις και με μαζικές αγορές, ώστε να αποτραπεί η επδήλωση κερδοσκοπικών τάσεων με αφορμή την εγκατάσταση του Πανεπιστημίου στην πόλη του Βόλου.

»Παράλληλα, πέραν της πίστωσης του ενός δισεκατομμυρίου και των 280 εκατομμυρίων δραχμών που έχει διατεθεί από τον προϋπολογισμό των Δημοσίων Επενδύσεων και διατίθεται για την κάλυψη των τεχνικών αναγκών, η Διοικούσα Επιτροπή έχει προτείνει την διάθεση από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων για τα επόμενα τέσσερα χρόνια πιστώσεις οκτώ δισεκατομμυρίων δραχμών, που θα καταναληθούν μέσα στον Θεσσαλικό χώρο.

Η ΕΞΕΤΡΕΣΗ ΚΤΙΡΙΩΝ ΚΑΙ ΣΤΗ ΛΑΡΙΣΑ

»Για το 1985 η Διοικούσα Επιτροπή του Πανεπιστημίου έχει πάρει απόφαση για τις αγορές στην Βόλο και για αγορές στην Λάρισα.

»Θάδελα να υπογραμμίσω — τόνισε ο κ. Λαζαρίδης — ότι την προεργασία αυτή τη στιγμή στις κινήσεις μας για τους επόμενους μήνες έχει η Λάρισα.

»Σχετικά για τα τελευταία δημοσιεύματα στον Θεσσαλικό χώρο, αλλά και στον αθηναϊκό χώρο, θα ήθελα να πω — συνέχισε — ότι το Πανεπιστήμιο πρέπει να παραμείνει έξω από τις τοπικές και κομματικές διαμάχες, γιατί αυτός είναι ο θεμελιώδης όρος για να μπορεί να εξελιχθεί με τον ρυθμό που ξεκινήσαμε και που είναι ο μόνος που επιβάλλεται, ένα αναπτυξιακό κέντρο αυτής της κλίμακας και αυτής της εθνικής σεουδαίου.

Το τμήμα της Ιατρικής, θα εξελιχθεί σύντομα σε πλήρη σχολή επιστημονικής υγείας, όπως διεκρίνωσε ο κ. Λαζαρίδης ο οποίος και πρόσθεσε:

»Έτσι ολοκληρώνεται η ίδρυση των πρώτων των τεσσάρων κλάδων επιστημών και διαγράφεται μια συγκεκριμένη προοπτική ανάπτυξης που την κατεύθυνση της ίδρυσης ενός πλήρους Πανεπιστημίου.

Η ΟΡΓΑΝΩΣΗ

Σχετικά με την προεργασία που έγινε για την οργάνωση της λειτουργίας του Πανεπιστημίου, ο κ. Λαζαρίδης είπε:

»Ολοκληρώθηκε η οργάνωση των γραφείων της Διοικούσας Επιτροπής στο Βόλο και ο εξοπλισμός τους με την κατάλληλη επίπλωση και τα τεχνικά μέσα, μεταξύ των οποίων τέλεξ και ηλεκτρονικοί υπολογιστές. Εξ ολοκλήρου ολοκληρώνεται σε δέκα μέρες η εγκατάσταση στα γραφεία της Διοικούσας Επιτροπής στην Αθήνα (Μητροπόλεως 60), όπου επίσης έχει γίνει η απαραίτητη διαρρύθμιση του χώρου.

ΟΙ ΠΡΟΣΑΝΦΕΙΣ

»Παράλληλα προωθήθηκαν όλα τα νομοθετήματα για την ταχύρυθμη προώθηση προσωπικού επί συμβάσει για τις ανάγκες της Διοικούσας Επιτροπής, και σε μια βδομάδα θα προκηρυχθεί ο διαγωνισμός για την κάλυψη κενωθέντων διορισμένου γιοθμοθύ θέσεων για τα γραφεία των Αθηνών, όπου και η έδρα της Διοικούσας Επιτροπής, και για την εξασφάλιση της λειτουργίας των γραφείων του Βόλου.

»Στο μεταξύ, έχει υποβληθεί στο Πανεπιστήμιο Παιδείας σχεδίαση για την κτίση των πρώτων 160 οργάνων. Η διάταξη έχει ήδη εγκριθεί από την τομελική επιτροπή και έτσι είναι πλέον θέμα διαδικασίας για την προκήρυξη του διαγωνισμού για τις πρώτες 160 οργανικές θέσεις του διοικητικού προσωπικού. Όλες αυτές οι θέσεις προορίζονται για την έδρα του Πανεπιστημίου, ενώ ετοιμάζεται νέο Προεδρικό Διάταγμα για άλλες τόσες περίπου οργανικές θέσεις για την διοικητική υποστήριξη των νέων τμημάτων και σχολών που ιδρύθηκαν.

»Θα πρέπει να υπογραμμιστεί — συνέχισε ο κ. Λαζαρίδης — ότι προσφερόμε ας επιθείας στην μηχανογράφηση και γι' αυτό έγινε και η προμήθεια των βασικών μονάδων ηλεκτρονικών υπολογιστών.

Σχετικά με την φοιτητική στέγη, ο κ. Λαζαρίδης είπε:

»Η φοιτητική στέγη είναι μία από τις προθέσεις μας. Τώρα, που ολοκληρώθηκαν οι αγορές που σχεδιάσαμε για την στέγαση των διδακτηρίων και των διοικητικών υπηρεσιών, στόχοι μας είναι να εξασφαλίσουμε και τους απαραίτητους δρους που θα επιτρέψουν την κοινωνική κάλυψη των φοιτητών που θα έρθουν. Έτσι στόχοι μας είναι να αγοράσουμε ή κτίρια ή ακρόπεδα ή και τα δύο μαζί, σε τρόπο που να εξασφαλίζεται και η στέγαση των φοιτητών και οι βασικές τους ανάγκες να αποτραπεί ο κίνδυνος να μείνουν έκθετοι στις γυμνάσεις προθέσεις της κερδοσκοπίας.

ΤΑ ΠΕΥΚΑΚΙΑ ΚΑΙ Η ΜΟΝΗ ΠΑΟ

»Επίσης ο κ. Λαζαρίδης ανέφερε ότι με πρωτοβουλία της Διοικούσας Επιτροπής και μετά από συνεργασία με την Κοινότητα Αργαλαστής, προάγεται στο Πανεπιστήμιο, από κοινού με τον ΕΟΤ, η χρήση και η ναυή του μοαστηρίου του Αγίου Νικολάου στην Πάο για να αποτελέσει αυτό συνεδριακό κέντρο και ξενονο εντεταγμένο στα πλαίσια των πανεπιστημιακών δραστηριοτήτων.

»Εξάλλου, όπως είπαμε γνωστό το δημοτικό συμβούλιο Βόλου έχει χαρακτηρίσει μετά και από σχετική γνωμάτευση των μελετητών του ρυθμιστικού σχεδίου, έκταση 200 στρεμμάτων στα Πευκάκια (πάρκω από το γήπεδο της Αργαλαστής) σαν περιοχή κατάλληλη για πανεπιστημιακές χρήσεις.

Παράλληλα, παλιότερα είχε δηλωθεί από την Κοινότητα Μακρινιώσις ότι είναι διαθέσιμη να προσφέρει στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας σημαντική κοινοτική έκταση στη θέση Άνακτα "Ανω Βόλο προεργασία που αναμένεται να υλοποιηθεί σύντομα.

Ο κ. ΚΟΥΝΤΟΥΡΗΣ

»Ο παραυρισκόμενος κατά την συνέντευξη δημοάρχης Βόλου και μέλος της Διοικούσας Επιτροπής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας κ. Μιχ. Κουντούρης τόνισε τα έξης:

«Σ' αυτό το διάστημα η Διοικούσα Επιτροπή του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας εργάστηκε με ένα πολύ θετικό ρυθμό για να αντιμετωπίσει τα θέματα, που άναγονταν στην οργανωτική δομή και στη διεύθυνση του Πανεπιστημίου, έτσι που να έχουμε σήμερα την εικόνα ενός Πανεπιστημίου που μπορεί να ανταποκριθεί, καθώς και στη σημασία της όδοδομής από άποψως κτιρίων στην πόλη του Βόλου.

»Έτσι έγινε σημαντική προεργασία σε πολύ μικρό χρονικό διάστημα, προεργασία που θα συμβάλει θετικά στην αντιμετώπιση όλων των προβλημάτων ενώ ώριμουν πλέον οι προϋποθέσεις και σύντομα θα ασχοληθούμε με το θέμα της χωροθέτησης και της λειτουργίας των σχολών του Πανεπιστημίου, το οποίο έχει έδρα